
2024年度「卒業後の状況に関するアンケート調査」
結果報告

※学内報告資料より一部抜粋



アンケート調査概要
＜趣旨＞
本調査は、以下[A][B]をもとに、本学の教育効果を検証、教育活動の改善につなげることを目的として、2021年度から年1回実施 している(本年度で4回目)。
[A]卒業生のキャリアを含む現在の状況および、ディプロマポリシーと照らして学生生活で身についたと感じる能力等
[B]ステークホルダが本学の教育プログラムに求める内容等

＜調査対象者＞
[A]卒業後10年を迎えた本学卒業生：社会人として経験を積み、社会で求められる知識やスキルを把握していると考えられることから、

卒業時では感じ得ない「役に立った能力」「学生生活で取り組めばよかったこと」や、「リカレント教育への関心度」を明らかにすることが期待できる。
[B]卒業生が就職した企業・官公庁等の人事担当者

＜各調査概要＞

卒業生対象アンケート調査（A） 卒業生の就職先企業・官公庁等対象のアンケート調査（B）

実施期間 2024年7月1日～2024年9月30日 2024年8月下旬～2024年9月30日

実施方法

・大学WEBサイト上でのオンラインアンケート調査（Googleフォーム） <※1>
→ダイレクトメール（3080通）及び大学ウェブサイト・公式SNSを用いた周知
→卒業生の就職先企業6社に対して、本学卒業生社員へ周知協力を依頼

<※1>学生番号は取得しないため、回答者の在籍照合は行わない

・卒業生の就職先企業6社<※2>にオンラインアンケート調査回答を依頼
（Googleフォームを使用）

<※2>依頼先企業内訳
保険（2）、ソフト受託開発、外食、宝石貴金属製品小売、広告制作

調査項目

① 属性 （年齢・性別・居住地・卒業学部・入試区分）

② 本学での学びについて
（身についた能力・学生時代に取り組んだこと・その他意見 等）

③キャリアの状況等について
（生活や仕事の満足度・就労形態・業種・職種・年収・ 社会で役立った能力 等）

① 本学卒業生に対する評価（印象）
② 本学在学生への期待（学生のうちに特に経験・習得しておくべきこと）

有効回答数
366
ダイレクトメールを見て：358（DM発送数に対する回答率：11.9％）
ウェブサイト・SNSを見て：7
その他：1

6

※いずれも経常費補助金「教育の質に係る客観的指標」に対応



卒業⽣対象アンケート調査（A）



1.回答者属性 
(1)卒業学部・性別・⼊学区分
(2)現在の状況
(3)業種（全学部 ・ 学部別）
(5)⺠間企業等における業界（学部別）
(6)居住地域・性別



Q04 卒業学部 Q02 性別

Q05 ⼊学区分

⼀般 利⽤
⻘⼭学院⾼等部

進学
指定校推薦 推薦 ⾃⼰推薦

他（覚
場合 含 ）

総計

1.⽂学部 男性

⼥性

回答

2.⽂学部第⼆部 男性

⼥性

12.教育⼈間科学部 男性

⼥性

3.経済学部 男性

⼥性

5.法学部 男性

⼥性

6.経営学部 ⼥性

男性

7.経営学部第⼆部 男性

⼥性

8.理⼯学部 男性

⼥性

9.国際政治経済学部 男性

⼥性

10.総合⽂化政策学部 男性

⼥性

11.社会情報学部 男性

⼥性

総計

1

42

19

1

1

1

11426

18

1

1

1

1

29

14

23

2

4

1

1

1

19

10

13

32

1

1

4

18

8

22

14

30

1

1

1

1

22

2

8

26

25

2311

1

1

1

2

2

31

21

14

1

1

1

1

8

421

2

81

6

32

16

18

6

2

3

7

7

9

7

72

1

1

24

4

13

91

6

1

21

4

4

3

3661113462932244

1-1.回答者数（卒業学部 性別 ⼊学区分）  学部別



1-2.現在 状況  全学部

Q15 現在 状況

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 340

回答者数

1.企業 ⾃治体 団体 学校等 勤務（被雇⽤者）

3.雇⽤主 事業主

4.専業主婦 専業主夫

5.学⽣

6.資格取得中

7.海外留学 海外渡航準備中

8. 他

151178

13 5

8

329

18

9

1

2

2

5

(n=366)

Q02 性別
男性 ⼥性 回答



1-3.業種  全学部
 回答対象者： 1-2.現在 状況 1.企業 ⾃治体 団体 学校等 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣

Q17-1 現在 業種

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280

回答者数

1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

3.教員 勤務（公⽴ 私⽴/幼稚園〜⼤学等）

128148

15

23 8

7

276

31

22

Q02 性別
男性 ⼥性



1-4.業種  学部別
 回答対象者： 1-2.現在 状況 1.企業 ⾃治体 団体 学校等 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣

Q04 卒業学部 Q17-1 現在 業種

0 20 40

回答者数

1.⽂学部 
2.⽂学部第⼆部

1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

3.教員 勤務（公⽴ 私⽴/幼稚園〜⼤学等）

12.教育⼈間科学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

3.教員 勤務（公⽴ 私⽴/幼稚園〜⼤学等）

3.経済学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

5.法学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

6.経営学部 
7.経営学部第⼆部

1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

8.理⼯学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

3.教員 勤務（公⽴ 私⽴/幼稚園〜⼤学等）

9.国際政治経済学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

10.総合⽂化政策学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

11.社会情報学部 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

2.公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

3312

2

2

4

1

15

12

2

6

2

4

1023

5

1224

13

2023

21

34 7

1

3

2

1213

12

67

136

3

45

6

3

21

4

16

33

5

36

4

43

3

41

3

3

25

3

13

19

3

Q02 性別
男性 ⼥性



1-6.⺠間企業等 業界  学部別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣

Q04 卒業学部 Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

0 10

回答者数

1.⽂学部 
2.⽂学部第⼆部

⾦融 保険業
他 業（ 法務 会計 関 ）

教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）
情報通信
不動産業
製造業

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）
建設業
運輸 倉庫業

業
卸売 ⼩売業
医療 福祉関連業

12.教育⼈間科学部 ⾦融 保険業
情報通信
医療 福祉関連業
教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）
他 業（ 法務 会計 関 ）

製造業
公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）

業
3.経済学部 ⾦融 保険業

情報通信
卸売 ⼩売業
他 業（ 法務 会計 関 ）

製造業
他

不動産業
公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）
運輸 倉庫業
医療 福祉関連業

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

6
4

4

2
3

2

1

3
2

1
2

1

3
2

2
1

1

2

4
1

1

1
2

1

6
3

4
2

1

1

9
9

6
5

4
4
4

2
2
2

1
1

6
5

4
2
2

1
1
1

10
7

4
4

3
3

1
1
1
1
1

Q02 性別
男性 ⼥性



Q04 卒業学部 Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

0 10

回答者数

5.法学部 ⾦融 保険業

情報通信
他 業（ 法務 会計 関 ）

他
業

製造業
業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

不動産業
公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）
卸売 ⼩売業

医療 福祉関連業
6.経営学部 
7.経営学部第⼆部

⾦融 保険業

情報通信
他 業（ 法務 会計 関 ）

卸売 ⼩売業
製造業

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

不動産業
運輸 倉庫業

教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）
医療 福祉関連業

他
8.理⼯学部 製造業

情報通信
⾦融 保険業
建設業

業
他 業（ 法務 会計 関 ）

運輸 倉庫業
医療 福祉関連業

他
業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

4
1

2
1

2

1

1

6
4

3
4

2

3
2

1

1

7
3

1

3
2

3
1

1

1

6
5
5

2
2

1
1

1
1
1

15

10

1

3

1

1

1

3

2
2

1
1

1

10

5
5

5
4

3
2

1
1
1

1
13

8
6

5
4
4

2
2

1
1

1
16

13
3

2

2
2

1
1

1
1

Q02 性別
男性 ⼥性



Q04 卒業学部 Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

0

回答者数

9.国際政治経済学部 製造業

他 業（ 法務 会計 関 ）

⾦融 保険業

情報通信

卸売 ⼩売業

業

不動産業

農業 林業 ⽔産 鉱業

公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）

他

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

10.総合⽂化政策学部 不動産業

卸売 ⼩売業

情報通信

製造業

⾦融 保険業

業

他

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

11.社会情報学部 情報通信

⾦融 保険業

業

製造業

卸売 ⼩売業

他 業（ 法務 会計 関 ）

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

1

2

3

2

1

1

1

1

4

3

1

1

1

1

1

2

2

1

1

1

2

1

1

1

3

6

3

1

3

1

1

1

5

5

4

3

3

2

1

1

1

1

1

4

3

2

1

1

1

1

1

6

6

3

1

1

1

1

Q02 性別
男性 ⼥性



Q04 卒業学部 居住地⽅

0 10 20 30 40 50

回答者数

1.⽂学部 
2.⽂学部第⼆部

関東
関⻄
海外
中部

12.教育⼈間科学部 関東
中部
北海道 東北

3.経済学部 関東
九州 沖縄
中部
関⻄
海外
中国 四国

5.法学部 関東
関⻄
九州 沖縄
中国 四国
海外
中部

6.経営学部 
7.経営学部第⼆部

関東
中部
関⻄
海外
九州 沖縄

8.理⼯学部 関東
関⻄
中部
中国 四国
北海道 東北

9.国際政治経済学部 関東
海外
関⻄

10.総合⽂化政策学部 関東
中部

11.社会情報学部 関東
海外
中部

3618 1
3
3
1

2812

1126

11

1422

1

2022
2

1

1

1

35 7

11

1514
13

1

5
2

7

137

55
3
3
3

40
2

1
37

3
2

1
1
1

36
2
2
2

1
1

42
4

2
1
1

42
3

2
2

1
29

4
1

12
2

20
1
1

Q02 性別 男性 ⼥性 回答

1-7.居住地域 性別  学部別



2.本学での学びについて
(1)⾝についた能⼒



能⼒種別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答⽐率

⑥多様 ⼈々 協働 ⼒

⑦学 意欲

③状況 応 対応 判断⼒

⑤主体性

①⼗分 知識 技能

②答 ⼀ 定 問題 ⾃ 解 ⾒出 思考⼒

④⾃分 考 的確 伝 表現⼒

85.5%

79.2%

77.9%

77.6%

77.6%

74.6%

74.3%

n=366

n=366

n=366

n=366

n=366

n=366

n=366

2-1.在学中 ⾝ 感 能⼒  全学部

   ■肯定回答： ⾝ ⾝



2.本学での学びについて
 (2)学⽣時代に取り組んだこと



3-3.学⽣時代 ⼒ ⼊ 取 組 （第1位）  ⼊学区分別
   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q05 ⼊学区分

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⼀般

利⽤

⻘⼭学院⾼等部 進学

指定校推薦

⾃⼰推薦

推薦

他（覚 場合 含 ）

100.0%

100.0%

10.3%

42.2%

50.0%

41.4%

32.6%

27.3%

18.0%

34.4%

17.2%

32.6%

45.5%

13.5%

10.3%

13.0%

10.3%

3.7%

6.5%

9.1%

7.4%

8.7%

9.1%

5.3%

6.3%

9.1%

n=244

n=32

n=29

n=46

n=11

n=1

n=3

学⽣時代 ⼒ ⼊ 取 組
1.⻘⼭ 科⽬
2.外国語科⽬（英語）
3.外国語科⽬（英語以外）
4.学部学科専⾨科⽬（12年次）
5.学部学科専⾨科⽬（34年次）
6. 等演習科⽬
7.情報系科⽬（IT 等）
8.課外活動（部活動 活動 ）
9.留学
10. 他
11.特



3-4.学⽣時代 ⼒ ⼊ 取 組 （第2位）  ⼊学区分別
   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q05 ⼊学区分

0% 20% 40% 60% 80% 100%
回答⽐率

⼀般

利⽤

⻘⼭学院⾼等部 進学

指定校推薦

⾃⼰推薦

推薦

他（覚 場合 含 ）

100.0%

20.7%

18.8%

18.2%

14.8%

28.1%

24.1%

23.9%

18.2%

22.1%

18.2%

19.7%

21.9%

20.7%

19.6%21.7%

33.3%

27.3%

12.7%

10.3%

33.3%33.3%

4.3%

6.9%

6.5%

9.1%

8.7%

5.3%

6.9%

4.3%

9.4%

6.6%

6.3%

4.3%

7.8%

9.1%

n=244

n=32

n=29

n=46

n=11

n=1

n=3

学⽣時代 ⼒ ⼊ 取 組
1.⻘⼭ 科⽬
2.外国語科⽬（英語）
3.外国語科⽬（英語以外）
4.学部学科専⾨科⽬（12年次）
5.学部学科専⾨科⽬（34年次）
6. 等演習科⽬
7.情報系科⽬（IT 等）
8.課外活動（部活動 活動 ）
9.留学
10. 他
11.特



2.本学での学びについて
   (3)学⽣時代に取り組めばよかったこと



4-3.学⽣時代 取 組 良 （2 選択）  業種別

  回答対象者︓「1-2.現在の状況」で「1.企業・⾃治体・団体・学校等に勤務（被雇⽤者）」を選択した卒業⽣で、
  学⽣時代にもっと取り組めば良かったこととして、「外国語科⽬（英語）」の回答者

Q17-1 現在 業種

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教員 勤務（公⽴ 私⽴/
幼稚園〜⼤学等）

公務員 勤務
※国公⽴ 教員 除

⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

40.9%

35.5%

35.5% n=276

n=22

n=31



4-4.学⽣時代 取 組 良 （2 選択）  業界別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣ 学⽣時代 取 組 良 外国語科⽬（英語） 回答者
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣
   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）

業

⾦融 保険業

他 業（ 法務
会計 関 ）

製造業

卸売 ⼩売業

運輸 倉庫業

不動産業

情報通信

教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽
⽣活関連 ）

医療 福祉関連業

建設業

農業 林業 ⽔産 鉱業

他

50.0%

46.7%

41.9%

41.2%

39.5%

33.3%

33.3%

30.8%

29.6%

22.2%

20.0%

11.1%

41.7%

n=15

n=62

n=34

n=38

n=18

n=13

n=54

n=15

n=12

n=4

n=6

n=9

n=9

n=4

n=1



4-5.学⽣時代 取 組 良 （2 選択）  職種別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣ 学⽣時代 取 組 良 外国語科⽬（英語） 回答者
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣
   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q18-1 現在 職種 Q18-1 現在 職種（元）
IT （ 開発 SE Web ） 5.Web

8.IT （ 開発 SE ）

医療 福祉 介護 教育 保育 13.医療 福祉 介護

14.教育 保育

営業 販売 外⾷ 1.営業

4. 販売 外⾷

技術職（建築⼟⽊ 素材 化学 ⾷品 医薬品） 10.素材 化学 ⾷品 医薬品技術職

11.建築 ⼟⽊技術職

  ※ 現在 職種 以下 該当 職種 元 回答 集計 以降 同様

Q18-1 現在 職種

0% 20% 40% 60% 80% 100%

技術職（建築⼟⽊ 素材 化学 ⾷品 医薬品）

（機械 電気 電⼦ 半導体 制御）

専⾨職（ ⼠業 ⾦融 不動産）

企画 経営 管理職

他

（ ）

IT （ 開発 SE Web ）

営業 販売 外⾷

事務 管理系

医療 福祉 介護 教育 保育

会社役員

66.7%

55.6%

48.1%

42.2%

41.7%

40.0%

38.9%

32.8%

26.2%

11.1%

9.1%

n=27

n=45

n=12

n=10

n=36

n=67

n=65

n=11

n=3

n=9

n=9



3.現在のキャリア状況等
  (1)社会に出てから役⽴った能⼒



5-2.社会⼈ 役⽴ 能⼒  業種別

 回答対象者︓「1-2.現在の状況」で「1.企業・⾃治体・団体・学校等に勤務（被雇⽤者）」を選択した卒業⽣ 

  ■肯定回答： 役 ⽴ 役 ⽴

Q17-1 現在 業種

能⼒種別

①⼗分 知識 技能 ②思考⼒ 判断⼒ ③表現⼒等 能⼒
④主体性 持 多様 ⼈々 協働 学

意欲 関⼼ 態度

0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100%

教員 勤務（公⽴ 私⽴/
幼稚園〜⼤学等)

公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

95.5%

64.5%

69.6% n=276

n=22

n=31

100.0%

74.2%

83.3% n=276

n=22

n=31

100.0%

74.2%

81.9% n=276

n=22

n=31

100.0%

83.9%

90.2% n=276

n=22

n=31



5-3.社会⼈ 役⽴ 能⼒  業界別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣

  ■肯定回答： 役 ⽴ 役 ⽴

   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

能⼒種別

①⼗分 知識 技能 ②思考⼒ 判断⼒ ③表現⼒等 能⼒
④主体性 持 多様 ⼈々 協
働 学 意欲 関⼼ 態度

0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100%

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

他 業（ 法務 会計 関 ）

業

医療 福祉関連業

運輸 倉庫業

卸売 ⼩売業

教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）

⾦融 保険業

建設業

公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）

情報通信

製造業

農業 林業 ⽔産 鉱業

不動産業

他

60.0%

64.7%

73.3%

55.6%

66.7%

77.8%

88.9%

66.1%

50.0%

75.0%

74.1%

73.7%

92.3%

58.3%

n=15

n=34

n=15

n=18

n=62

n=54

n=38

n=13

n=12

n=9

n=6

n=9

n=4

n=4

n=1

100.0%

100.0%

73.3%

82.4%

73.3%

77.8%

77.8%

88.9%

90.3%

50.0%

75.0%

79.6%

84.2%

92.3%

83.3%

n=15

n=34

n=15

n=18

n=62

n=54

n=38

n=13

n=12

n=9

n=6

n=9

n=4

n=4

n=1

100.0%

100.0%

100.0%

73.3%

85.3%

86.7%

88.9%

88.9%

83.9%

25.0%

50.0%

77.8%

81.6%

84.6%

83.3%

n=15

n=34

n=15

n=18

n=62

n=54

n=38

n=13

n=12

n=9

n=6

n=9

n=4

n=4

n=1

100.0%

100.0%

100.0%

91.2%

80.0%

88.9%

94.4%

77.8%

95.2%

25.0%

75.0%

83.3%

94.7%

92.3%

91.7%

n=15

n=34

n=15

n=18

n=62

n=54

n=38

n=13

n=12

n=9

n=6

n=9

n=4

n=4

n=1



5-4.社会⼈ 役⽴ 能⼒  職種別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣

  ■肯定回答： 役 ⽴ 役 ⽴

   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q18-1 現在 職種

能⼒種別

①⼗分 知識 技能 ②思考⼒ 判断⼒ ③表現⼒等 能⼒
④主体性 持 多様 ⼈々 協働

学 意欲 関⼼ 態度

0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100% 0% 50% 100%

IT （ 開発 SE
Web ）

（機械 電気 電⼦ 半導体
制御）

（ ）

医療 福祉 介護 教育 保育

営業 販売 外⾷

会社役員

企画 経営 管理職

技術職（建築⼟⽊ 素材 化学 ⾷品
医薬品）

事務 管理系

専⾨職（ ⼠業 ⾦融
不動産）

他

100.0%

72.2%

77.8%

80.0%

77.8%

65.7%

81.8%

71.1%

73.8%

59.3%

50.0%

n=36

n=10

n=67

n=11

n=45

n=65

n=27

n=12

n=9

n=9

n=3

100.0%

80.6%

77.8%

70.0%

83.6%

81.8%

88.9%

66.7%

81.5%

81.5%

83.3%

n=36

n=10

n=67

n=11

n=45

n=65

n=27

n=12

n=9

n=9

n=3

83.3%

88.9%

80.0%

88.9%

85.1%

90.9%

82.2%

33.3%

78.5%

85.2%

75.0%

n=36

n=10

n=67

n=11

n=45

n=65

n=27

n=12

n=9

n=9

n=3

100.0%

88.9%

70.0%

77.8%

94.0%

81.8%

95.6%

66.7%

87.7%

88.9%

91.7%

n=36

n=10

n=67

n=11

n=45

n=65

n=27

n=12

n=9

n=9

n=3



3.現在のキャリア状況等
(3)学び直しへの興味関⼼



7-2. 教育 興味関⼼  業種別

 回答対象者︓「1-2.現在の状況」で「1.企業・⾃治体・団体・学校等に勤務（被雇⽤者）」を選択した卒業⽣

   ■肯定回答： 教育 興味 教育 受 /受 経験 教育 興味 教育 受

Q17-1 現在 業種

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員 勤務 ※国公⽴ 教員 除

⺠間企業 ⾮営利団体 勤務

教員 勤務（公⽴ 私⽴/
幼稚園〜⼤学等）

80.6%

73.2%

72.7%

n=276

n=31

n=22



7-3. 教育 興味関⼼  業界別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣

   ■肯定回答： 教育 興味 教育 受 /受 経験 教育 興味 教育 受

   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q17-2 ⺠間企業等 現在 勤務先 業界

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療 福祉関連業

農業 林業 ⽔産 鉱業

他 業（ 法務 会計 関 ）

教育 学習⽀援（教員関連企業 塾 ）

運輸 倉庫業

⾦融 保険業

卸売 ⼩売業

情報通信

製造業

不動産業

業（飲⾷ 宿泊 観光業 娯楽 ⽣活関連 ）

公社 団体（⾮営利団体 学校法⼈ ）

業

建設業

他

100.0%

100.0%

91.2%

88.9%

83.3%

79.0%

77.8%

68.5%

65.8%

61.5%

53.3%

50.0%

46.7%

25.0%

83.3%

n=34

n=62

n=18

n=54

n=38

n=13

n=15

n=15

n=12

n=9

n=1

n=9

n=6

n=4

n=4



7-4. 教育 興味関⼼  職種別

 回答対象者：以下 2項⽬ 該当 卒業⽣
         1-3.業種 1.⺠間企業 ⾮営利団体 勤務（被雇⽤者） 選択 卒業⽣
         1-2.現在 状況 3.雇⽤主 事業主 選択 卒業⽣

  ■肯定回答： 教育 興味 教育 受 /受 経験 教育 興味 教育 受

   注 回答数 少 場合 集計結果 解釈 留意

Q18-1 現在 職種

0% 20% 40% 60% 80% 100%

専⾨職（ ⼠業 ⾦融 不動産）

医療 福祉 介護 教育 保育

企画 経営 管理職

（機械 電気 電⼦ 半導体 制御）

事務 管理系

IT （ 開発 SE Web
）

営業 販売 外⾷

会社役員

（ ）

技術職（建築 ⼟⽊ 素材 化学 ⾷品 医薬品）

他

92.6%

88.9%

80.0%

77.8%

73.8%

72.2%

67.2%

63.6%

50.0%

66.7%

n=27

n=45

n=65

n=36

n=67

n=11

n=10

n=12

n=9

n=9

n=3



卒業⽣の就職先企業・官公庁等対象のアンケート調査（B）



1.本学卒業⽣に抱く印象
（各年度 回答数 少 複数年度（2023〜2024年度分） 回答 合算 集計）

■肯定回答： 優 優

能⼒種別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(1)⼗分 知識 技能

(3)状況 応 対応 判断⼒

(6)多様 ⼈々 協働 ⼒

(2)答 ⼀ 定 問題 ⾃ 解 ⾒ 思考⼒

(4)⾃分 考 的確 伝 表現⼒

(7)学 意欲

(5)主体性

100.0%

100.0%

100.0%

92.9%

92.9%

92.9%

85.7%

n=14

n=14

n=14

n=14

n=14

n=14

n=14

※過年度 調査依頼先企業内訳 以下
 2023年度：⾦融 保険（2）, 不動産（1）, 物流（1）, （1）, 電機 精密機器（1） , 資源 素材（1）, IT（1）, ⼩売 卸（1）
※2021年度 2022年度分 設問 選択肢 異 含



2.学⽣のうちに経験・習得しておくべきこと

2-A.第1位 2-B.第2位 3. 回答理由

4.専⾨科⽬
7.課外活動（部活動 活動

）
学 専⾨的 知識 様々 経験 活 活躍

6.情報系科⽬（IT 等）
7.課外活動（部活動 活動

）
限 学⽣期間 培 経験 社会⼈ 活
興味 持 貪欲 挑戦 続 姿勢 学⽣ ⾝ ⼤切 考

7.課外活動（部活動 活動

）

1.教養科⽬
時間 制約 少 学⽣期間 出来 課外活動 得 経験 学
社会⼈ 活 多分 考

2.外国語科⽬（英語）
学⽣ 間 時間 使
濃 ⼈間関係 中 多 学 卒業

9. 他 9. 他 特定 知識 必要 興味 分野 突 詰

1

1

1

1

1

＜2024年度調査回答（第1位・第2位）＞

＜年度別累計＞

年度
2023 2024 総計

7.課外活動（部活動 活動 ）

1.教養科⽬

6.情報系科⽬（IT 等）

4.専⾨科⽬

3. 等演習科⽬

9. 他

2.外国語科⽬（英語） 1

2

3

3

3

4

10

1

2

1

1

1

4

3

2

2

3

6

※無効回答 1社



卒業後の状況等に関するアンケート調査
A.卒業生対象アンケート調査

回答
区分

回答者の属性について

1 30代
2 40代
3 50代
4 その他
1 男性
2 女性
3 回答しない

必須
単一

1～
48 47都道府県+海外

1 文学部
2 文学部第二部
3 経済学部
4 経済学部第二部
5 法学部
6 経営学部
7 経営学部第二部
8 理工学部
9 国際政治経済学部
10 総合文化政策学部
11 社会情報学部
12 教育人間科学部
1 一般
2 センター利用
3 指定校推薦
4 自己推薦
5 スポーツ推薦
6 青山学院高等部から進学
7 その他（覚えていない場合も含む）

4

卒業学部 あなたが卒業した学部を選択してください。

必須
単一

5

入試区分 あなたが入学した入試区分を一つだけ選択してください。

必須
単一

2

性別 あなたの性別について当てはまるものを選択してください。
必須
単一

3 居住地 現在の居住地を選択してください。

1

年齢 あなたの年齢を選択してください。（2024年1月1日現在）

必須
単一

設問番号 設問概要 設問文 選択肢



回答
区分設問番号 設問概要 設問文 選択肢

本学での学びについて

1 とても身についた

2 まあ身についた

3 あまり身につかなかった

4 全く身につかなかった

1 青山スタンダード科目
2 外国語科目（英語）
3 外国語科目（英語以外）
4 学部学科専門科目（1・2年次）
5 学部学科専門科目（3・4年次）
6 ゼミ等演習科目
7 情報系科目（ITスキル等）
8 課外活動（部活動・サークル活動、アルバイト、インターンシップ、ボランティアなど）
9 留学
10 その他
11 特になし

任意 自由
1 青山スタンダード科目
2 外国語科目（英語）
3 外国語科目（英語以外）
4 学部学科専門科目（1・2年次）
5 学部学科専門科目（3・4年次）
6 ゼミ等演習科目
7 情報系科目（ITスキル等）
8 課外活動（部活動・サークル活動、アルバイト、インターンシップ、ボランティアなど）
9 留学
10 その他
11 特になし

任意 自由
1 青山スタンダード科目
2 外国語科目（英語）
3 外国語科目（英語以外）
4 学部学科専門科目（1・2年次）
5 学部学科専門科目（3・4年次）
6 ゼミ等演習科目
7 情報系科目（ITスキル等）
8 課外活動（部活動・サークル活動、アルバイト、インターンシップ、ボランティアなど）
9 留学
10 その他
11 特になし

任意 自由
任意
400字 自由

任意
400字 自由

任意
400字 自由

任意
400字 自由

任意
400字 自由17 意見 その他にご意見があればお聞かせください。（自由記述）

14 意見 学生生活についてご意見があればお聞かせください。（自由記述）

15 意見 学内施設についてご意見があればお聞かせください。（自由記述）

16 意見 学校運営についてご意見があればお聞かせください。（自由記述）

11 取り組めばよかったこと あなたが学生時代にもっと取り組めばよかったと思うことを選択してください。（2つまで選択）

2つまで
必須

12 「その他」と回答した方にお伺いします。「その他」の内容を具体的に記入してください。
13 意見 教育内容についてご意見があればお聞かせください。（自由記述）

8 「その他」と回答した方にお伺いします。「その他」の内容を具体的に記入してください。

9

あなたが学生時代に力を入れて取り組んだことについて、第2位を選択してください。

必須

6

身についた能力 それぞれの能力について、在学中にどの程度身についたと思いますか。各項目を4段階評価で回答してください。
参考：青山学院大学ディプロマポリシー
https://www.aoyama.ac.jp/outline/information/education/general_diploma.html
①十分な知識・技能
②答えが一つに定まらない問題に自ら解を見いだしていく思考力
③状況に応じた対応ができる判断力
④自分の考えを的確に伝えられる表現力
⑤主体性
⑥多様な人々と協働する力
⑦学びへの意欲

必須
マトリクス

7

学生時代に取り組んだ
こと

あなたが学生時代に力を入れて取り組んだことについて、第1位を選択してください。

必須

10 「その他」と回答した方にお伺いします。「その他」の内容を具体的に記入してください。



回答
区分設問番号 設問概要 設問文 選択肢

現在のキャリア状況等
1 とても満足している
2 やや満足している
3 やや不満である
4 とても不満である
1 企業・自治体・団体・学校等に勤務（被雇用者）
2 議会議員
3 雇用主・事業主
4 専業主婦・専業主夫
5 学生
6 資格取得中
7 海外留学・海外渡航準備中
8 その他
1 正規の従業員（正社員・職員・常勤の教員等含む）
2 嘱託・派遣・契約社員、任期付き・臨時職員、パート・アルバイト・フリーター
1 民間企業や非営利団体に勤務
2 公務員として勤務　※国公立の教員除く

3

1 農業・林業・水産・鉱業
2 建設業
3 製造業
4 卸売・小売業
5 金融・保険業
6 不動産業
7 運輸・倉庫業
8 マスコミ業
9 情報通信・ソフトウェアサービス業
10 サービス業（飲食、宿泊、観光業、娯楽、生活関連サービス等）
11 その他のサービス業（コンサルティング、法務・会計等に関するサービス）
12 医療・福祉関連業
13 公社・団体（非営利団体、学校法人等）
14 教育・学習支援（教育関連企業、塾講師等）
15 その他
1 営業
2 事務・管理系
3 企画・マーケティング・経営・管理職
4 サービス・販売・外食
5 Web・インターネット・ゲーム
6 クリエイティブ（メディア・アパレル・デザイン）
7 専門職（コンサルタント・士業・金融・不動産）
8 ITエンジニア（システム開発・SE・インフラ）
9 エンジニア（機械・電気・電子・半導体・制御）
10 素材・化学・食品・医薬品技術職
11 建築・土木技術職
12 技能工・設備・交通・運輸
13 医療・福祉・介護
14 教育・保育
15 会社役員（CEO、会社社長、会社取締役、会社監査役、会社執行役など）
16 その他
1 国家総合職
2 国家一般職
3 国家専門職
4 地方公務員
5 その他
1 幼稚園・こども園
2 小学校
3 中学校
4 高等学校
5 中高一貫校
6 高等専門学校
7 大学
8 その他
1 新卒で入社・入職した就職先で勤務している
2 新卒で入社・入職した就職先からは転職している
3 その他（起業や既卒で就職した等）
1 とても満足している
2 やや満足している
3 やや不満である
4 とても不満である

1 とても役に立った

2 まあ役に立った

3 あまり役に立たなかった

4 全く役に立たなかった

1 リカレント教育に興味があり、リカレント教育を受けている/受けた経験がある
2 リカレント教育に興味はあるが、リカレント教育を受けていない
3 リカレント教育に興味がない
4 その他（リカレント教育について知らなかった場合含む）
1 300万円以下
2 301～400万円
3 401～500万円
4 501～600万円
5 601～700万円
6 701～800万円
7 801～900万円
8 901～1,000万円
9 1,001～1,500万円
10 1,501万円以上
11 わからない・答えたくない
1 大学ウェブサイト、SNSから
2 大学から送られてきたハガキから
3 所属している企業の方からのご案内
4 その他・覚えていない

30 年収

差し支えない範囲で、あなたの現在の年収について、最も当てはまるものを選択してください。

必須
単一

31

アンケート回答のきっか
け

このアンケートを知ったきっかけを教えてください。
必須
単一

28

社会に出てから役だっ
た能力

それぞれの能力について卒業後に社会人になってから役に立ったと感じますか？各項目を4段階評価で回答してく
ださい。
・十分な知識・技能
・答えが一つに定まらない問題に自ら解をを見いだしていく思考力・判断力
・表現力等の能力
・主体性を持って多様な人々と協働して学ぶ意欲・関心・態度

必須
マトリクス

29

学び直しへの興味関
心

近年、学校教育から離れた後も、それぞれのタイミングで学び直し、仕事で求められる能力を磨き続けていくことが
重要視されています。このための学びは「リカレント教育」と呼ばれており、希望者は政府から支援を受けることがで
きます。あなたのリカレント教育への興味関心について当てはまるものを選択してください。

必須
単一

26
転職経験の有無 転職経験についてお伺いします。

当てはまるものを選択してください。（任意） 任意

27 仕事の満足度

現在の仕事の満足度として当てはまるものを選択してください。
必須
単一

25 勤務校

教員として勤務されている方にお伺いします。
現在の勤務先について当てはまるものを選択してください。

必須
単一

23 職種

現在の職種について当てはまるものを選択してください。

必須
単一

24 採用区分

公務員として勤務されている方にお伺いします。
採用された区分について当てはまるものを選択してください。 必須

単一

21 業種

現在の勤務先の業種について当てはまるものを選択してください。

必須
単一 教員として勤務

（公立・私立/幼稚園～大学等
※保育園の場合は「民間企業や非営利団体に勤務」を選択してください）

22 業界

民間企業に勤務されている方や起業した方にお伺いします。
現在の勤務先の業界について当てはまるものを選択してください。

必須
単一

19 現状

現在の状況として当てはまるものを選択してください。

必須
単一

20 就業形態 現在の就業形態について当てはまるものを選択してください。 必須
単一

18 生活の満足度 現在の生活の満足度として当てはまるものを選択してください。 必須
単一



卒業後の状況等に関するアンケート調査
B.卒業生の就職先企業・官公庁アンケート

設問
番号

調査
項目 設問文 回答

区分
選択肢
番号 選択肢

1 優れている

2 やや優れている

3 どちらともいえない

4 やや劣っている

5 劣っている

1 教養科目

2 外国語科目（英語）

3 外国語科目（英語以外）

4 専門科目

5 ゼミ等演習科目

6 情報系科目（ITスキル等）

7 課外活動（部活動・サークル活動、アルバイト、インターンシッ
プ、ボランティアなど）

8 留学

9 その他

10 特になし

2-A 在校生
への期待

「その他」と回答した方にお伺いします。「その他」の内容を具体的に
記入してください。 任意 1 自由記述

1 教養科目

2 外国語科目（英語）

3 外国語科目（英語以外）

4 専門科目

5 ゼミ等演習科目

6 情報系科目（ITスキル等）

7 課外活動（部活動・サークル活動、アルバイト、インターンシッ
プ、ボランティアなど）

8 留学

9 その他

10 特になし

2-B 在校生
への期待

「その他」と回答した方にお伺いします。「その他」の内容を具体的に
記入してください。 任意 1 自由記述

3 在校生
への期待

設問2の回答を選択した理由をご記入ください。 必須 1 自由記述

1
卒業生
に対する
評価

必須
マトリクス

貴社に入社した本学の卒業生に抱く印象として、もっとも当てはまる
ものを選択してください。
①十分な知識・技能
②答えが一つに定まらない問題に自ら解を見いだしていく思考力
③状況に応じた対応ができる判断力
④自分の考えを的確に伝えられる表現力
⑤主体性
⑥多様な人々と協働する力
⑦学びへの意欲

2-A 在校生
への期待 必須

本学の学生に望む「学生のうちに特に経験・習得しておくべきこと」を
第2位まで選択してください。1位を選んでください。

2-B 在校生
への期待 必須

本学の学生に望む「学生のうちに特に経験・習得しておくべきこと」を
第2位まで選択してください。2位を選んでください。
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